
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 813/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen poronhoitajien oikeuksista yhden-
vertaiseen ja tasa-arvoiseen elinkeinon harjoittamiseen ja reiluihin si-
jaistamiskäytäntöihin 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Iiris Suomelan /vihr ym. näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 813/2020 vp: 

 
Miten hallitus aikoo edistää sitä, että laki poronhoitajien sijaisavusta (1238/2014) uudis-
tetaan kunnioittamaan poronhoitajia yhdenvertaisesti muiden maatalouden muotoina pi-
dettävien elinkeinojen kanssa ja 
 
miten hallitus aikoo varmistaa, että vuoden 2019 maksamattomat sijaisapukorvaukset tu-
levat asianmukaisesti maksetuiksi? 
 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 
 
Poronhoitajien sijaisapuun liittyviä kysymyksiä on käsitelty sosiaali- ja terveysministeriön sekä 
Saamelaiskäräjien välisessä, saamelaiskäräjistä annetun lain mukaisessa neuvottelussa syys-
kuussa 2020 ja asian käsittelyä on jatkettu marraskuussa 2020 oikeusministeriön organisoimilla 
saamelaisasioiden neuvottelupäivillä. 
 
Poronhoitajien sijaisapuoikeudet ja työhön liittyvä sitovuus ovat erilaiset verrattuna esimerkiksi 
lypsykarjatalouden harjoittajiin. Poronhoitajien sijaisapulakia säädettäessä kuusi vuotta sitten 
oikeus sijaisapuun rajattiin koskemaan sairauden ja tapaturmien aiheuttamaa työkyvyttömyyttä.  
 
Hallitusohjelman luvun 3.6 Oikeudenmukainen, yhdenvertainen ja mukaan ottava Suomi mu-
kaisesti sosiaali- ja terveysministeriössä valmistellaan lomituspalvelulainsäädännön uudista-
mista tämän hallituskauden kuluessa. Uudistuksen yhteyteen hallitusohjelmassa ei ole suunni-
teltu nykyisten etuuksien laajentamista. 
 
Vuonna 2020 korvattavien poronhoitajien sijaisaputuntien enimmäismäärä nostettiin 5.11. sosi-
aali- ja terveysministeriön asetuksella 200 tuntiin. Hallitus on myös esittänyt vuoden 2020 seit-
semännessä lisätalousarviossa poronhoitajien sijaisapuun lisärahoitusta, jonka turvin vuoteen 
2019 kohdistuvat sijaisapukorvaukset saadaan maksuun. 

Helsingissä 16.11.2020 

 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


